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    МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА И НАУКАТА 
РЕГИОНАЛЕН ИНСПЕКТОРАТ  ПО  ОБРАЗОВАНИЕТО - СМОЛЯН 

бул.”България”14, тел./факс 0301 62453; 62406; 62856, 
e-mail:rio_sm@infotel.bg 

 
 

НАЦИОНАЛНО  СЪСТЕЗАНИЕ  ПО  МАТЕМАТИКА 
ЗА  УЧЕНИЦИТЕ  ОТ  VII  КЛАС 
ОБЩИНСКИ  КРЪГ -19.02.2011г. 

 
ПЪРВИ МОДУЛ 

 
УВАЖАЕМИ УЧЕНИЦИ, 
 

Тестът съдържа 25 задачи по математика. 
Задачите са с избираем отговор с четири възможности за отговор, от които 

само един е правилният. 
Отговорите отбелязвайте със син цвят на химикалката в листа за 

отговори, а не върху тестовата книжка. 
Можете да работите и върху тестовата книжка, но напомняме, че листът за 

отговори е официалният документ, който ще се оценява. Поради това е 
задължително верните според Вас отговори да отбелязвате внимателно в листа за 
отговори. 

За да отбележите своя отговор, срещу номера на съответната задача зачертайте 
със знака X буквата на избрания от Вас отговор. 
Например: 

 
Ако след това прецените, че първоначалният Ви отговор не е верен, запълнете 

кръгчето с грешния отговор и зачертайте със знака Х буквата на друг отговор, който 
приемате за верен. 
Например: 

 
Запомнете! Като действителен отговор на съответната задача се приема 

само този, чиято буква е зачертана със знака Х. За всяка задача трябва да е 
отбелязан не повече от един действителен отговор. 

Чертежите в теста са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не са 
предназначени за директно измерване на дължини и ъгли. 
 

Време за работа – 60 минути. 
 

ПОЖЕЛАВАМЕ ВИ УСПЕШНА РАБОТА!  
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Верният отговор на всяка задача от 1. до 10. включително се оценява с 2 точки. 

1.  Ако      612.
3

1

2

1 −






 +=a   ;    
5

2
:8,03−=b         и        

4,0

04,3
8−=c      , вярно  е , че: 

         А)   a  <  b < c                  Б)  c < a < b                В)  b < c < a             Г)  c < b < a 

2.  Изразът   ( )232 2dcab +    е тъждествено равен на : 

         А)   232542 44 ddcabcba ++  

         Б)   232642 24 ddcabcba ++  

         В)   232542 44 ddcabcba −+  

         Г)   232642 44 ddcabcba ++  
 

3.  Равенството   ( )22 48 −=+− xmxx  е тъждество , ако стойността  на  m   е: 
       А)  2                        Б)  - 4                     В) 16                       Г) -1 
 
4.  Ако   a < 0 , b > 0  и  c > 0   , то колко от следните  изрази  са  положителни? 

           1)  b + ( -a).c          2) b – a + c       3)  a.b.c        4) a.c + a.b      5) 
ca

ba

.

.
        6) 

a

cb +
 

      А) 4                         Б)  3                      В)  2                           Г) 1 
 
5.  Ако  ∆ ABC    и  ∆ 111 CBA     НЕ  са еднакви  , но  11BAAB =    и   11CAAC =  то със 
    сигурност  е вярно , че: 
     
       А)  111 BACCAB ∠=∠   

       Б)   111 BACCAB ≥∠  

       В)   111 BACCAB ∠≠∠  

       Г)   111 BACCAB ≤∠  

6. Произведението    ( )xxa 2.
2

1
3

2 −






−   е равно на : 

       А)  22.ax              Б)  64.
3

1
ax−           В)  63.

4

3
ax             Г) 64

4

1
ax  

                                                                                                                                                                               
7.  За  ABC∆   ,      3:2:1:: =γβα  . Ако  BL  ( L ∈  AC)   е  ъглополовяща  , големината на  

ALB∠  е:                                                                                                                           C 

         А)    0110                                                                                                   L                                                                                                  

         Б)    0120                                                                                                            

         В)    0130  

         Г)    0140                                                                           A                                                 B 

8. След  разлагане на многочлена    ( )219 −− y    на  множители се получава: 

          А) ( )( )yy −+ 22        Б) ( )( )yy +− 810         В) ( )( )yy +− 24        Г) yy 210 2 +−  

9.  Ако  OBAO ⊥     и  035=∠COB , точките  D, O и C  лежат на една права,  то мярката на  
AOD∠  е равна  на : 

        А)  1550                                                                                                   B          C                                                                                                        
        Б)  1450  

        В)  1350                                                                                                        35
0

 

        Г)  1250                                                                                                 О  
                                                                                                                                                 А 
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                                                                                                                     D 
10. Ако  един  ъгъл  е  40%  от правия, големината на съседния  му ъгъл е : 

         А) 360                    Б)  1260              В) 1440             Г) 1640  
Верният отговор на всяка задача от 11. до 25. включително се оценява с 3 точки. 
 
11. Сборът  на  две  числа  е 10. Половинката  на едното е равна  на  третинката на другото. 
Произведението на числата е. 
         А) 8                  Б)  12                  В) 24               Г)  30 
 
12. Кое  от  равенствата  НЕ  е тъждество? 

        А)  ( )( )13.13.3327 3 +−=− xxxxx  

        Б)   ( )23 91.3327 xxxx −−=−  

        В)    ( )327.327 23 −=− xxxx  

        Г)    ( )( )1.1.3327 3 +−=− xxxxx  

13. На чертежа  a ׀׀ b  и  c ⊥  d  . Мярката на  ъгъл  α  е :                                              d 
          А)   1100                                                                                                                         
          Б)   1200                                                                                                                        . 

          В)   1500                                                                                                             20
0

                          c      

          Г)   1600                                                                                                                                
                                                                                                                                                                a 
                                                                                                                                     α  
                                                                                                                                                        b 

14. Ако числото  n  е равно на степента на многочлена  ( ) ( )102243233 1024 −++− yxyxyx , то  

      стойността  на  израза    
n

nn

5.9

5. 2+

     е: 

           А)  
9

1
11                     Б)  35                В)  

9

7
27                Г)  25 

15. В  един  клас има  40 ученици. 25% от тях  изучават  френски  език, а  
5

1
  от останалите -   

      руски език. Процентът  на изучаващите руски език  от целия  клас е : 
           А) 5%                Б) 15%               В)  10%             Г)  12,5%                                                   

                                                                                                                                                   
16. Призма  има  9 ръба . Колко  върха   има  призмата ? 
          А) Три                Б) Осемнадесет              В) Шест            Г) Девет 
17.  Ако   4522 =− yx   и    9=+ yx  ,  то    xy −    е : 
         А)  5                              Б) -5                           В) 36                   Г) 40 
18.  Един  басейн се  пълни  от  една  тръба  за 6 часа, а от друга се изпразва за 18 часа.Ако се  
       отворят двете  тръби  едновременно  , басейнът ще се напълни  за :  
         А) 8 ч.               Б) 10 ч,                 В) 9 ч.             Г) 12 ч. 
19.  В  координатна  система  Oxy  с  м .ед. 1 см.,  са   изобразени  точките  A , B  и  C .Лицето  
на  ∆ABC  е : 
:                                                                                                                                   y 

          А)   9см 2                                                                                                      3                B 
     
          Б)   12 см 2                                                                            
                                                                                                             C                    1 
                                                                                                                                                               X 

          В)   15 см 2                                                                                    -2             О                    2 
 
 

            Г)   10 см 2  
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                                                                                                                    A   -4 

20.  При   
7

2
1−=x      , то  стойността  на  израза    ( ) ( )( )5.1432 2 +−−+= xxxA   е : 

         А)  13                        Б)  5                    В) 23                 Г) 21 
 
21. Ако   DB = DE = DC    и  032=∠ACB , големината   на  BEA∠   в  градуси  е равен на: 

         А)  1380                                                                                                                     C           
         
         Б)  1320                                                                                          D        320                                                                                        
          
         В)  1250                                                                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                       E    
         Г)  1220                                                                                                              
                                                                     A                               B 
  
22. Корените  на  уравнението     822.3 =−−− xx     са: 

         А)  0 ; 2               Б)  -2 ; 0              В)  -2 ; 6              Г)  2 ; - 6 
 

23. На  чертежа  a ׀׀ b  , AL  е ъглополовяща  на  BAQ∠ , 050=∠PBA и 4:1: =∠∠ QLNALQ  

       то  градусната  мярка  на  AQL∠  е :                   P            B                      L        

          А)  1240                                                             a       500                                     N 
          Б)   1300  
          В)   1500  
          Г)   1360                                                         b 
                                                                                        A                    Q 
 
24.  Уравнението      ( ) ( ) 21.121. zzzzz −+−=−    е  равносилно  на уравнението:  
          А)  2.z = 0                   Б)  - 4.z = - 2         В)  5.z = 10           Г) 0.z = 1 
 
 
25.  В  ∆ ABC  са   построени   височините  BH   и  CM ,  които  се  пресичат  в  точка  О.  Ако 

        0140=∠BOC  и  ABC∠  е  с  010  по-малък  от  ACB∠ ,  градусната  мярка  на най-голе- 
       мия  от  ъглите  на  ∆ ABC  е равна  на: 
            А) 1050                   Б) 750              В)  650                  Г) 550  
                                                                                                                                                                                                             
 

                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


